
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SD NEGERI 164/IX Muaro Jambi 
Kelas / Semester : I / II 
Tema    : Peristiwa Alam 
Sub Tema 1  : Peristiwa siang dan malam 
Pembelajaran ke : 1 
Alokasi waktu   : 10 Menit 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

• Dengan membaca teks dan menyanyi lagu “Matahari Terbenam”, siswa dapat 
menunjukkan kosakata tentang peristiwa malam hari dengan tepat.  

• Dengan mencermati gambar tentang peristiwa malam hari, siswa dapat menuliskan 
kosakata tersebut dengan benar. 

 
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

• Pendahuluan 
1. Guru memberikan salam  
2. Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa.  

a. Siswa yang diminta membaca do’a adalah siswa siswa yang hari ini datang 
paling awal.  

b. (Menghargai kedisiplikan siswa/PPK).  
3. Menyanyikan lagu Garuda Pancasila . Guru memberikan penguatan tentang 

pentingnya menanamkan semangat Nasionalisme.  
4. Mengecek kehadiran siswa.  
5. Guru menyiapkan fisik dan psikhis siswa  
6. Menyampaikan tujuan pembelajaran hari ini.  
7. Mengulas sedikit materi sebelumnya. 

 

• Kegiatan inti 
Ayo Mengamati  
1. Guru bertanya jawab dengan siswa tentang siang dan malam hari. 
( Communication )  
a. “Bagaimana warna langit saat malam hari?”  
b. “Apa yang kita lakukan saat malam hari?” Begitu seterusnya hingga siswa 
mendapat gambaran yang jelas tentang peristiwa malam hari. 

 

 



Ayo Bernyanyi  
1. Kemudian guru menyanyikan lagu “Matahari Terbenam” dengan ketukan dan 

birama yang tepat.  
2. Siswa bernyanyi bersama dengan riang gembira.( Collaborative) 
 

 
 
Ayo berlatih  
1. Siswa mencari kata-kata yang sesuai untuk peristiwa malam hari.(creativity and 

Inovation) Caranya dengan mencermati bintang-bintang kata di Buku Siswa. 
 

 
 
Ayo Berkreasi  
1. Guru dan siswa  menempelkan bintang-bintang kata pada pohon bintang yang 

telah disediakan. Mintalah siswa menempelkan bintang-bintang kata sesuai 
dengan kreativitas mereka.(creativity and Inovation )  

 



 
 
Ayo Menulis  

1. Siswa menuliskan kata-kata yang menggambarkan peristiwa alam sesuai gambar. 
( creativity and Inovation ) 

• Matahari Terbenam  

• Bintang  

• Bulan  

• Cerah  

• Langi 
2. Jika siswa menuliskan kata-kata lain yang masih terlihat hubungannya dengan 

gambar dan peristiwa alam, guru pun dapat membenarkannya. 
 

C.  PENILAIAN  
1. Penilaian Sikap Pengamatan dan pencatatan sikap siswa selama kegiatan 

menggunakan lembar observasi.  
a. Lembar Observasi Penilaian Sikap Spiritual  
b. Lembar Observasi Penilaian Sikap Sosial  

 
1. Penilaian Pengetahuan :  

Penilaian Pengetahuan:  
a. Tes lisan tentang bunyi sila-sila Pancasila.  
b. Tes kreativitas menunjukkan kosakata yang berhubungan dengan peristiwa 

siang dan malam hari melalui bintang-bintang kata.  
c. Latihan soal melengkapi tabel simbol sila-sila Pancasila  

 
3. Penilaian Keterampilan:  

• Rubrik menuliskan kosakata tentang peristiwa siang dan malam hari  

• Rubrik mendeklamasikan bunyi sila kelima Pancasila Catatan Guru  
 
 
Mengetahui      Tanjung Lebar, 5 Januari 2022 
Kepala Sekolah     Guru Kelas 1 
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